2010-2011学年第一学期教学质量抽测试题

九年级数学参考答案及评分意见

一、选择题（每小题3分，共18分）

1、A　　　2、A　　　3、C　　　4、B　　　5、D　　　6、C

二、填空题（每小题2分，共18分）

7、
[image: image28.emf]　8、2　　9、x1＝0，x2＝1　10、(－3，2)   11、3125(1－x)2＝2000　　12、
[image: image2.wmf]2
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13、4　　　14、2　　　15、1或5

三、用心解一解（本大题共8个题目，满分64分）

16、（本题6分）计算： 
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解：原式＝
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………………………2分
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………………………3分
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………………………5分
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………………………6分

17、（6分）用你熟悉的方法解方程：　　(x－3)2＋2x(x－3)＝0

解：因式分解，得　　(x－3)[ (x－3)＋2x]＝0………………………2分

∴　　(x－3) (3x－3)＝0………………………3分

∴　　3(x－3) (x－1)＝0………………………4分

　　　　　　　　　　　∴　　x1＝3，x2＝1………………………6分

（注：也可以有其它方法，只要正确，请酌情给分）

18、（本题7分）关于x的一元二次方程x2－3x－k＝0有两个不相等的实数根。

⑴求k的取值范围；　　⑵请选择一个k的负整数值，并求出此时方程的根。

解：⑴　∵方程有两个不相等的实数根，

∴　　(－3)2－4(－k)＞0………………………2分

                     即4k＞－9　解得，k＞－
[image: image8.wmf]4
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………………………4分
⑵　若k是负整数，k只能为－1或－2………………………5分
　  如果k＝－1，原方程为　x2－3x＋1＝0…………………… 6分

解得，
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． 　……………………… 7分

如果k＝－2时，原方程就是：x2－3x＋2＝0………………………6分

　　　　　　　　　　　　(x－1) (x－2)＝0

　　　　　　　　　∴　　x1＝1，x2＝2………………………7分

19、（本题8分）如图，点A的坐标为(3，3)，点B的坐标为(2，1)，点C的坐标为(5，1)。将△ABC先向下平移4个单位得△A/B/C/，再将绕原点O逆时针旋转180°得△A//B//C//，请你画出△A/B/C/和△A//B//C//，并写出点A//的坐标。

[image: image11.png]Al





解：如图所示；……………………………………… 6分

A″(－3，1)……………………………………………… 8分


[image: image12]
20.（本题8分）解：（1）曲线CDEFG的长度为
[image: image13.wmf]20
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p

；…………… 4分

（2）求出扇环的面积S4=5π………… 8分

21.（本题9分）解：（1）指针指向2的概率是
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       …………… 2分
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（2）

或列表法：
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……………… 7分

因为共有12种结果，每种结果出现的可能性相同，其中结果为非负数的有5种，所以和是非负数的概率是
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 .  …………………… 9分

22.（本题10分）解：（1）∵ 节AB是⊙O的直径，AP是切线，

∴ ∠BAP＝90°.

在Rt△PAB中，AB＝2，∠P＝30°，

∴PB＝2AB＝2×2＝4.

由勾股定理，得
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.…………… 4分

(2) 如图，连接OC、AC，

[image: image24.wmf]A
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∵ AB是⊙O的直径，  

∴∠BCA＝90°，

∴∠ACP＝90°.

在Rt△APC中，D为斜边AP的中点，

∴ CD＝
[image: image17.wmf]2

1

AP＝AD.

∴∠DAC＝∠DCA.

又 ∵OC＝OA，  

∴∠OAC＝∠OCA.

∵∠OAC＋∠DAC＝∠PAB＝90°，

∴∠OCA＋∠DCA＝∠OCD＝90°.

即 OC⊥CD.

∴ 直线CD是⊙O的切线.           ……………………… 10分

23.（本题10分）解：∵150×25＝3750＜4800
∴ 购买的团体票超过25张.              ………………………… 2分

设共购买了
[image: image18.wmf]x

张团体票 .                 ………………………… 3分

由题意得 x[150―2(x―25)]＝4800       ………………………… 6分

    整理得   x2－100x＋2400＝0     …………………………7分

解得∴　　x1＝60，x2＝40………………………………8分

当x1＝60，时，不符合题意，舍去

x2＝40符合题意，∴x＝40 …………………………9分

答：共购买了40张团体票 .  …………………………10分
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